План-конспект по информатике
1. Дата:
2. Класс: 

3. Тема: Устройства ввода и вывода. Правила работы на компьютере. 
Вопросы темы:

3.1. Устройства ввода и вывода.
     3.1.1.  Клавиатура
     3.1.2.  Монитор(дисплей)
     3.1.3.  Принтер

     3.1.4.  Сканер  

     3.1.5.  Модем

3.2. Правила работы на П.К.
4. Цель занятия: Ознакомить учеников с устройствами ввода и вывода информации и правилам работы на П.К. 

5. Тип урока: комбинированный

6. Оснащение занятия: 

6.1. На этапе повторения и объяснения нового материала:

6.1.1. Учебник

6.1.2. Компьютер
6.1.3. Наглядные пособия(изображения устройств ввода и вывода информации) 
6.2. На этапе выполнения практической работы:

6.2.1. Учебник 
6.2.2. Компьютер. 

7.  Литература: 

           Основная: I.Т. Зарицька, О.Ю.Соколов и др. Iнформатика Навчальний посiбник для 10-11 класiв, К.”Форум” , 2001 р.
Ход урока

1. Организация учащихся (до 3 мин.)

1.1.  проверка присутствия

1.2.  организация рабочих мест

2. Повторение ранее изученного материала (до 7 мин.)

2.1. анализ домашнего задания или сам. работы выполненной на предыдущем уроке

2.2. Вопросы для проверки:

2.2.1. Назовите основные элементы П.К. 
2.2.2. Какие элементы относятся к внутренним устройствам(Ц.П., память, накопители на жестких и гибких магнитных дисках.) 
2.2.3. Какие элементы относятся к внешним устройствам(монитор, клавиатура, мышь)  

3. Изучение нового материала
3.1. Мотивация и оглашение новой темы. Раскрытие сущности вопросов.
К устройствам, без которых не может работать современный персональный компьютер относится персональный компьютер является клавиатура. С её помощью в компьютер вводится самая разнообразная информация, требуемая для решения разнообразных задач.
Клавиатура–  необходимое устройство ввода информации.

На клавиатуре выделяют четыре основные группы клавиш:

1. функциональные клавиши

2. символьные и управляющие клавиши

3. цифровая клавиатура

4. специальные и дополнительные клавиши
1. функциональные клавиши имеют обозначения F1, F2…F12– эти клавиши не имеют конкретного постоянного назначения. Их назначение может быть разным в зависимости от решаемых задач и программ, в которой работает пользователь. Наиболее часто эти клавиши используются, что бы указать компьютеру  выполнение каких-то конкретных действий  (функций), которое он должен выполнить. Именно поэтому эти клавиши и называются функциональными

2. символьные и управляющие клавиши– многие клавиши в этой части имеют двойные а некоторые и тройные обозначения это означает что эти клавиши могут быть использованы для ввода одного из нескольких символов написанных на ней. Кроме символьных клавиш в этой части клавиатуры имеются и специальные клавиши нажатие на которые изменяет значения других клавиш. Именно по этому эти клавиши называют управляющими. 
3. цифровая клавиатура– включается кнопкой Nun Lock(загорается индикатор Nun Lock) при этом режиме используется для ввода цифр, при выключенном Nun Lock клавиши становятся кнопками управления курсора.

4. специальные: Print Screen, Scroll Lock, Pause
дополнительные: Insert, Delete.
Монитор(дисплей ) – устройство предназначенное для вывода обработанной информации компьютером с целью  её дальнейшего использования.

Существуют три основных типов мониторов

1. Мониторы с электронно-лучевой трубкой

2. Мониторы с жидкокристаллическим дисплеем 

3. Мониторы с плазменным экраном

Любое изображение на мониторе так же как и у экрана телевизора состоит из множества светящихся точек называющихся пикселами 
Одной из важнейших характеристик монитора является число точек на экране эта способность наз. разрешением или разрешающей способностью монитора.

Ещё одна важная характеристика монитора это частота обновления экрана.

Принтер– устройство предназначенное для печати на бумаге выводимой из компьютера информации.

3 основных типа:

1. матричный 

2. струйный

3. лазерный

Сканер– устройство для ввода в компьютер различной графической информации(текстов, рисунков) нанесенной на бумагу или какую-нибудь поверхность 

2 типа:

ручные и настольные

Модем–  устройство предназначенное для преобразования сигналов телефонной сети в сигналы компьютера и наоборот. Его используют для подключения к сети Интернет 

2 типа: внутренние и внешние.

Правила работы на компьютере

  Перед включением компьютера необходимо проверить подключение всех устройств, которые потребуются в дальнейшей работе компьютера. Сначала включается питание на мониторе а потом на системном блоке. Во время работы за компьютером запрещается показывать пальцем на мониторе прикасаясь к нему, выключать (без завершения работы Windows) компьютер, нажимать с большой силой на клавиши, ставить жидкости рядом с компьютером настраивать или изменять параметры работы программ…
4. Закрепление изученного материала (до 15 мин.)

4.1. Вопросы для устного опроса:

4.1.1. Какие основные группы клавиш вы знаете
4.1.2.  Что такое? Монитор, принтер, сканер, модем.
5. Подведение итогов занятия 

          5.1. Способ остановки работы учеников 

          5.2. Общая характеристика урока

          5.4.  Сообщение оценок ученикам

6. Задание домашнего задания (до 2 мин.)
                 6.1. задача за учебником;

